

# 线上和网络教学成为新时代主流 印尼高校孔院举办后疫情中文教育研讨会

中新社雅加达11月6日电 (记者 林永传) 由印尼三一一大学孔子学院举办的“后疫情时期”中文教育国际研讨会6日在线进行。

中国驻印尼泗水副总领事刘强、印尼三一一大学校长贾麦尔、中国西华大学校长刘树根参加开幕式并致辞。来自印尼、马来西亚、韩国、泰国、菲律宾和中国的中文教育工作者百余人参加研讨会。

与会代表就各自院校在疫情期间开展中文在线教学情况



做了介绍和分享，并对“后疫情时期”在线中文教学的发展机遇和面临挑战进行广泛交流和探讨，对线上中文教学提出了建议。14位印尼和中国教师分两个小组进行了

分论坛讨论。刘强致辞说，中文教学是中印尼教育合作的重要内容，也是两国人文交流发展最迅速的领域之一。后疫情时期的中文教学要充分利用线上中

文学习资源，使网络语言教学成为两国文化交流沟通的新平台、友好交流的新渠道和新亮点。

贾麦尔表示，在线教学是疫情期间非常成功的一种教学方法。后疫情时期如何整合与利用在线教育资源，是印尼中文教育面临的新挑战。本次研讨会将为三一一大学孔子学院增添国际学习氛围，助力印尼中文教育提高质量并提供发展机遇。

刘树根表示，西华大学作为印尼三一一大学孔子学院中方

合作伙伴，将与印尼方携手并进，搭建桥梁，为促进教育国际合作、增进彼此了解和友谊不懈努力。

三一一大学孔子学院中方院长陆雨做了“后疫情时期印尼中文教育现状及发展问卷调查”情况介绍，并就“中文教师如何应对科技革命带来的挑战”发表见解。

研讨会既对疫情期间中文网络教学实践作了总结，亦对后疫情时期线上中文教学的机遇和挑战作了深入探讨与分析。(完)

## 目前仍有20名“百名红通人员”藏匿美国

中新社北京11月7日电 中央纪委国家监委网站7日刊文透露，尚未归案的40名“百名红通人员”中，仍有20人藏匿在美国。

2015年4月，中国公布的“百名红通人员”名单中，100人中有40人外逃至美国。据披露，截至目前仍有徐进、刘芳、刘昌明、石阳等20人藏匿在美国。

文章说，美国是中国外逃腐败和经济犯罪嫌疑人最集中的国家，也是其他一些发展中国家腐败分子潜逃和藏匿财富的天堂。非盟数据显示，非洲近年来每年因非法金融流动而损失500多亿美元，过去50年

因贪腐问题共损失1万亿美元，许多赃款最终都流向美国。

文章表示，美方近日污蔑抹黑中方“猎狐行动”，是公然为腐败分子撑腰，其所作所为站在了正义和法治的对立面，违背了《联合国反腐败公约》和《联合国打击跨国有组织犯罪公约》精神，也背离了美方在国际场合所作的公开承诺。

文章说，腐败是人类社会的公敌，合作打击跨国腐败犯罪、拒绝为腐败犯罪嫌犯和非法资金提供“避罪天堂”是国际社会达成的共识。中国全面启动追逃追赃工作以来，截至2020年6月，共从120多

个国家和地区追回外逃人员7831人，追回赃款196.54亿元人民币。这些

数据有力印证了中国开展反腐败国际追逃追赃是正义的事业，获得了

国际社会的广泛认可和支持。(完)

### “十三五”时期吸收外资有望达6900亿美元

本报上海11月6日电 (记者罗珊珊)商务部5日在第三届进博会上发布的《中国外资统计公报2020》显示，2019年，我国新设外商投资企业4.1万家，实际使用外资金额1412.3亿美元，再创历史新高，比上年增长2.1%，规模居全球第二位。截至2019年12月，中国累计设立外商投资企业达100.2万家，累计实际使用外资金额达2.29万亿美元。总体看，2019年我国吸收外资规模进一步扩大，引资结构进一步优化，质量效益进一步提升，实现稳中向好发展。

据介绍，“十三五”时期，我国吸收外资规模总体保持平稳增长。2016至2019年吸收外资总量达5496亿美元，年均增长1%，2017至2019年连续3年位居全球第二大引资国。初步预计“十三五”时期引资总规模达6900亿美元，年均引资规模较“十二五”时期增加超100亿美元。

此外，外资对我国经济社会发展贡献突出。2016至2019年，外商投资企业出口总量达3.9万亿美元，占全国比重为41.7%，进口总量达3.4万亿美元，占全国比重为44.8%；缴纳税收总额11.4万亿元，占全国税收比重达19.3%；拉动城镇就业4000万人左右。外商投资企业数量不到全国各类企业总数的3%，创造了中国2/5的对外贸易，1/6的税收收入和近1/10的城镇就业。